

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАДИЧЕЦ!

Орган Домачевского РК КП(б)Б и Исполкома
Райсовета Депутатов Трудящихся

16 (24) | Воскресенье, 19 августа 1945 г. | Цена 15 к.

Японская военщина уже испытывает на своей шкуре первые удары Красной Армии. Сила этих ударов будет нарастать. Однако советские люди знают, что война с Японией потребует напряжения сил на фронте, и в тылу. Советский народ готов к этому напряжению.

По примеру рудничцев выполним хлебопоставку

Историческая победа над фашистской Германией наполнила великим радостью сердца советских людей.

Трудящиеся нашего района как и весь советский народ, стремятся к тому, чтобы отметить нынешний год великой победы новыми трудовыми достижениями и оказать всемерную помощь Красной Армии, быстрее разгромить злобного врага.

Крестьяне и крестьянки нашего района цирко развернули соревнование за успешное проведение уборки урожая и досрочную сдачу хлеба государству.

Первыми включились в соцсоревнование за досрочное выполнение хлебопоставок крестьяне деревни Рудня, Черского сельсовета. Они полностью на 7-е августа выполнили государственный план зернопоставок.

Почин Рудничцев подхвачен другими деревнями. Крестьяне деревни Дуричи, Меднинского сельсовета 11 августа с красным обозом доставили на склад Заготзерно свыше 13 тонн хлеба. Таким обозом крестьяне деревни Рагозная, Дубицкого сельсовета привезли на склад более 58 центнеров зерна. Досрочно рассчитались с государством крестьяне Томашовского сельсовета. Много хлеба досрочно сдали крестьяне Домачевского и Подлужского сельсоветов.

Инициативу передовиков досрочной хлебосдачи нужно подхватить остальными и по примеру крестьян деревни Рудня—досрочно выполнить хлебопоставки.

Герои боев маньчжурии

Войска Первого Дальневосточного фронта, преодолевая яростное сопротивление врага и отражая контратаки японцев, продолжают продвигаться в Маньчжурии.

Каждый день боев рождает новых героев.

Подразделение лейтенанта Макемова ворвалось в японскую траншею. Завязавшись рукопашная схватка. Советские бойцы штыком и прикладом уничтожали японцев. Из траншей путь вел к вражескому доту. Подступы к нему защищались пулеметным огнем. Но это не остановило наших воинов. Они настойчиво подбирались к доту.

Вперед полз красноармеец Бриль. Пуля пробила ему руку. Он переложил противотанковую гранату в другую руку и полз дальше. Вторая пуля впилась в ногу. Обливаясь кровью, боец полз вперед. Вот и дот. Собрав силы, Бриль поднялся на колени и метнул гранату в изрыгающую огонь амбразуру. Грянул оглушительный взрыв. Японский пулемет умолк. Гарнизон дота был уничтожен...

Продвижению вперед второго нашего подразделения мешал губительный огонь из японского дота, запирающего горную лощину. Бойцы залегли. Ползти всем по узкой лощине было невозможно.

Боец Попов умело используя каждый бугорок, камни, лощину, с гранатами в руках стал подбираться к доту. Японцы заметили пластина и перенесли всю силу огня в его сторону, но было уже поздно. Взрыв двух

гранат брошенных Поповым, заставил, казалось, замолчать пулемет.

Стоило лишь бойцам подняться, как пулемет ожидал и вновь стал простреливать лощину. Наше наступление задерживалось.

Несколько минут раздумья— и боец Попов принимает решение повторить подвиг Александра Матросова. Он стал приближаться к доту. В это время японский снайпер ранил героя. До амбразуры оставалось несколько метров. Колossalным напряжением вели боец заставил себя сделать несколько шагов и, истекая кровью, закрыл своей грудью амбразуру. Бражеский пулемет захлебнулся.

Бойцы воодушевленные героическим подвигом товарища, ринулись в атаку. Схватка была яростной. Ни один японец не вышел из дота.

Подразделение продолжало движение вперед.

Первый Дальневосточный фронт.
17 августа (Спец. корр., ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ В БУДАПЕШТ К. Е. ВОРОШИЛОВА

Будапешт 17 августа. (ТАСС)
Четвернадцатого августа в Будапешт возвратились из Москвы председатель Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов и Политический Советник П. Пушкин.

**ПО ПРИМЕРУ КРЕСТЬЯН ДЕРЕВНИ РУДНИЯ, ЧЕРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ДОСРОЧНО РАССЧИТАЕМСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ**

Сводка

О ходе хлебосдачи по сельсоветам на 18 августа

место	наименование сельсоветов	доп. вспом.
1.	Томашовский	127,4
2.	Домачевский	95,7
3.	Подлужский	79,1
4.	Черский	63,7
5.	Меднянский	62,4
6.	Приборовский	56,1
7.	Комаровский	50
8.	Дубицкий	47,8
9.	Леплевский	35,3
Всего по району		68,5



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство заслужили бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Евгений Сексловский, соревнувшиеся со знатной трактористкой деревни Гармаш. Они на тракторе «ХТЗ» ездили 790 гектаров и сэкономили 1,350 килограммов горючего.

На снеге тракторист Василий Лобан.

Фотохроника ТАСС.

По примеру передовых

Призыв крестьян и крестьянок деревни Рудния о досрочной сдаче зерна государству, со всей быстротой был подхвачен многими сельсоветами района.

Вслед за рудничцами приступили к массовой хлебосдаче крестьяне деревни Дуричи, Меднянского сельсовета. Они только со вторым красным обозом из 38 подвод отправили 130 центнеров зерна на склад Заготзерно. Крестьяне этой деревни с честью выполняют свою обязанность перед государством.

По примеру крестьян

деревни Рудния, усилили темпы хлебосдачи жители деревень Орхова и Станиславовка, Томашовского сельсовета. Крестьяне этих деревень на 16 августа выполнили план хлебопоставок. Они сдали государству в счет плана 4995 килограммов зерна.

Также к завершению плана хлебопоставок приступили крестьяне Домачевского сельсовета, где план поставок зерна на 17 августа выполнен на 90,9 процента. По примеру передовых следуют крестьяне многих других деревень и сельсоветов.

Завершают хлебосдачу

Широко развернулось социалистическое соревнование среди деревень, сельсоветов, а также между крестьянами зашего района за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

По примеру крестьян и крестьянок деревни Рудния, Черского сельсовета жители многих деревень приступили к активной сдаче хлеба государству.

Крестьяне деревни Рагозная, Дубицкого сельсовета, подготовив зерно государству, 15 августа приступили

к массовой сдаче.

В течение дня крестьяне потоком доставляли зерно на склад, где его перевешивали, а затем грузили на подводы и к вечеру было доставлено обозом 5872 килограмма зерна на склад Заготзерно. За этот день большинство крестьянских хозяйств полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Жители деревень приступили к завершению плана хлебопоставок.

Н. ПРОСВЕТОВ.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

С большим успехом прошла уборка хлебов в Медняском сельсовете. Крестьяне полностью убрали озимую рожь на площади 310 гектаров. Так же закончена уборка яровых культур, где убрано 359 гектар. Сейчас идет массовая сдача хлеба

государству. Уже сдано 185 центнеров зерна. С каждым днем крестьяне увеличивают темпы хлебодачи.

М. ГОРБЫЛЕВ.

ответственный редактор
Н. Г. СОЛОВЕЙ